

СЛОБОДА

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJU LUKU

GODINA III

BANJA LUKA, 4. novembra 1945.

Broj 17

Побједа Фронта — будућност омладине

Нине далеко 11. новембар — дан када ће народи Југославије изаћи на пове слободне изборе. Први пут ће и млада генерација наше земље користити у борби стечена права и слободно гласити. Тога дана ће она још једном видјети у победи Народног фронта признана за велика дјела на ослобођењу и изградњи своје земље, а неће испријатељи доживјети још један тежак пораз. Сви они којима на срцу лежи љубав према земљи, љубав будућности наших народа, спремају се да на дан 11. новембра манифестују своју вјерност Народној fronti, јер то су први слободни избори за праву народну демократску власт, први избори на којима ће воља и снага здругачених народа и наше омладине делити до потпуног изражаја. Нову Демократску Републику Југославију стварају су њени најбољи синови, за такви земљи дали су ствотне хиљаде својих живота — зато ће за такву Југославију гласити све што је родољубиво и поштено. Са Народном фронтима у борби савезујем у руци омладине је извоједана својота политичка права. У њему су се нашле први пут удружене омладинске снаге свих вјера и народности, наша се на истом путу радиле, бориле и интелектуално омладице. Свима њима на том путу били су једини циљеви: борба за стварање бољег живота за све наше народе, за права и слободу младе генерације. У побједоносним Народној фронтима омладине је наша свој први пут јединица. На том путу млада је није могла зауставити.

Стотине хиљада младића и девојачка седа и грала несвесно су га жули преизривати смрт. Својим животима они су још снажније оцртали пут којим треба да иде непоколебиво вољом покољене у стварној доње земље и у њој повољно живото. И када сумирали за такву земљу млади радници, сељаци и интелектуалци били су свиједи тога да не желе више повратка на старо — од кога нам је долазило свако зло. Свакога омладине је свијеста тога да неће више бити роб своје земље и народа, да неће пропати у изопштеном сељина, неприспобљена и није на сваком праву. Из љубави за слободом и срећоношћом својом, будућношћу родно се у устакну масовни радни хероизам у радним бригадима, мучоанам у нашим борбеним јединицама, у нашим партизанским и партизанским и немирној велика љубав за учеством и знањем. Из те љубави, за наше права и слободу борили се и одвајачно интелектуална омладина стварајући чароје је дивно кроз борбу и рад, јединство сваког одговор својим љубави не притељачима на многобољу. Исто се тако развиле и немирној велика љубав за учеством и знањем. Из те љубави, за наше права и слободу борили се и одвајачно интелектуална омладина стварајући чароје је дивно кроз борбу и рад, јединство сваког одговор својим љубави не притељачима на многобољу. Исто се тако развиле и немирној велика љубав за учеством и знањем.

Дат је и тежак био пут којим је наша омладина до ових избора. Омладине се обљачно спремају за тај дан. Она излази на изборе ведра чеља и с великом дјелом. Млади борци и руководиоци Ј. А. уштин-

аи су стотине хиљада фашистичких радника и њихових помагача. Они су били оштрици невини паљих жатава наших народа. Тако су се спремали за 11. новембар и пушком у руци убједили непријатеља ови су гласали: А њихови другови у позadini, по пољима, радницама, радећи за Фронт дали су безброј радних дана.

Стотине су радних данова одојели од ослобођења па до данас у подизању слободара, индустрије и пошторивреле, на подизању школа и просвете. Народне власти имао су велику вољачку омладине. Удружени снагама свих наших организација чине се напори у подизању ствотне културе у пољским крајевима, у симбиозању хиљада породица са животним извиранима, збрњавају ратне синоце. У свему томе омладине даје свој значајан допринос. То је њим допринос за прве слободне изборе. Програм Народног фронта је програм нашег омладинског покрета: борба за чунине осамостаљење, демократију, самозадовољство, унапређење народне демократије. Доследно спроводећи програм Народног фронта наши ће народи у миру, јединицама на свом путу за дјелом будућности бити побједници. Свакада све своје непотпуности, развити и умјестити тековине наше борбе, изградити својим властитим снагама на пушачинама старе, немирној демократије Југославије нову Демократску Републику Југославију, понос својих наших народа. На путу стварају нове Југославије ни неће стати. Наша је парол: „Док траје обнова — нема одмора. Побједа Народног фронта била је још већа ако у потпуности прivedола програм Фронта; ако сви својом, млади радници у фабрикама и радницама, млади сељаци на пољима, били су циљачима наше нешто до сада пољачу и многоструче своје радне изворе чиница на изградњи земље. То ће бити наш највиши допринос Титовој Југославији.

Ми смо увјерени у побједу над нашим непријатељима. Побједимо те који и теда у циљачима наших народа желе да стварају забуну и разјединявају наше народе. Те који су у најтежак данима невоље наших народа организовали и водећи борбу против свог народа. Те збор којих је хиљаде синови и кћери наших народа извојели своје животе. Наше дјетце за све нас су драгоцене и снете. Ми их зато нећемо и не можемо забавити; Оне су уздице у темељу нове Југославије, које ћемо знати бранити и тиме испуњавају завет свих у борби наших „Светлости неке и муње наше тековине. Да се нико никада не би повратио у заглавље Главаче, Деносава, Митинава, Градича, Јасенова, Гамиче наше младошти. Зато ће млада генерација изаћи на ове изборе и потврдити оно зашто се борила: У рату је гласила олујним кутицама, а овај пут олујним кутицама одвојачиће

ПРОСЛАВИЋЕМО 7 НОВЕМБАР дан стварања Совјетског Савеза, највећег заштитника малих народа

Наилазимо се пред 7. новембар — рођенданом великог Совјетског Савеза, највећег пријатеља и заштитника слободних малих народа. Тај дан славили су сви слободољубиви, обесправљени и поробљени народи, јер су видјели да се подигао из великог октобарског устанка у Русији велики светлонос слободне — моћни Совјетски Савез у којем су оми упрли своје прогласе за вјером у правду и слободу, у бољи живот. Тај дан славили су сви мали народи, јер су схватили да је то био рођендан њиховог заштитника. И није било случајно то што су сви мали народи, а њихово свијетско тежило да буду чврсто повезани са совјетским народима.

Та се тежина народито испољила у доба када су немирној фашистички освајачи поробили цијелу Европу, а касније вјерољомно напали и мирољубиве народе Совјетског Савеза. Поборљивим народима Европе било је јасно да се ради о њиховом националном опустоја. А славени народи, којима је Хитлер највише уштитео, неиздржљиво су морали повести своју судбину са судбином којевице славенства — Совјетском Русном.

Вјерољомни удар на Совјетски Савез — то је било најпошудачије дјело фашизма. Тим нападом немачки империјалисти хтели су да уништењем Совјетског Савеза успоставе своје господство у свијету. Са таквим нападом на СССР зат је измињено своју снагу и свој едржај, измињени су се темељно односи снага у свијету. Ово Совјетски Савеза у том праведном ослободилачком рату окупиле су се угрожене и слободољубиве земље. Оне су тада звале Јелко, а то је, да би се без Совјетског Савеза нијет претворио у концентрациони логор у коме би скапалави најнапреднији народи свијета; без Совјетског Савеза, то је данас сваком јасно, са кугле земљине нестало би, по злоначном плану Хитлера, малих народа, а посебно словенских. Зато је сваки народ, за кога култура и напредак имају пражне ријечи, безмјерно захваљан Совјетском Савезу на великом делу ослобођења новјачиства од куге фашизма.

Совјетски Савез је својом цинвонском борбом, за чију вјерност не-

спе велике тековине наше борбе. Наше што не тековине оштрости од Тита. Са Титом ми смо у рату извојели побједу, са Титом у миру 11. новембра бићемо побједници. Нека не буде ни један омладинци ни омладинка који тога дана не би крисиво своје право гласа и јово своје који се користају да делу свој глас за Народној фронт, за своју бољу будућност. Све оне који остају по страни од гласива непријатељи ће убрзати у своје присталице. Ми морамо овога пута оповједати нашег вођу Тита. Народ који има такву омладину може бити носилац своје земље и не треба се бојати за будућност. Цивад

NEMA SILE, NEMA SNAGE KOJA BI MOGLA DA ZAUSTAVI TOK NASEG ZIVOTA, DA UMANJI SNAGU NASIH NARODA, ZNACAJ NASE ZEMLJE I ULOGU NASE DRZAVE.

На рјечи да се исказе, постао је најо славенских народа у заједничкој борби за њихови тови општења. Та ослободилачка борба која се вођа са хитлеровском империјалистичком Немачком претворила се у величанствено епопеју одбране врних културних тековина човјечанства, прерасла у рат за бољу и срећнију будућност читавог свијета. У том рату Совјетски Савез је на челу осталих народа, захваљујући својој моћи, постао првобрат напредног човјечанства, историјски чинилац прогреса, среће и благостања свих народа свијета.

У своју славу могао је Совјетски Савез да испуни само захваљујући јуној моћи, тови општења, Октобарској револуцији, захваљујући томе што је његова чинилаца структура била чврста и здјела. У ослободилачком рату исказало се да су они народи који још нису били национално слободни и равноправни брзо паали пред налетом фашистичких освајача. То што је највише дао партизански Совјетски Савез, његова правдоношћу његових народа, поштовање међусобних националних и културних осјећања и свих осталих тековина. Национална равноправност народа у СССР — то је био један од извора моћи Совјетске државе.

У томе и лежи одговор како је Совјетски Савез изнао побједник над широкимим силама свијета, фашистичком Немачком. У томе којевице и лежи одговор зашто је СССР постао центар привлачности окупинао све што је поштену и родољубиво.

Мали народи најбоље су осјећали помоћ овог великог брата — Совјетског Савеза у доба када се војила борба на живот и смрт. Они су видјели у Совјетском Савезу једину гаранцију за њихово потпуно ослобођење. У томе се они нису преварили. И заиста ни једна земља на свијету није толико жртвовала за спасавање слободу и цивилизацију којеице је СССР. Стотине хиљада палних синова совјетских народа подложиле су своје животе за слободу и одбране своје домовине него и да помогну поробљеним народима да се ослободу од фашистичког ропства. Та несрећна борба Совјетског Савеза уродила је плодом. У њој се осквало неразвијено братство малих народа са великом земљом социјализма, а њихово словенство са најистинитијим својим братом — руским народом. То неразвијено братство словенских наро — постало је давас моћна снага о којој моралу да воде рачуна и они који не желе поново изнавати скобне мељу народина за своје пражне интересе. То братство и малих народа са Совјетским Савезом највећа је тековина на коју ће читави ка злинују оја сви мали народи, који су претрпјали страхоте у овом рату и који ће све више учврћивати своје одnose са непољубљеним Совјетским Савезом. Данас се то братство огледа у склопачим међусобним о пријатељству узajамној помоћи и послужерној

НАРЕДБА МАРШАЛА ТИТА ПОВОДОМ СМРТИ ГЕНЕРАЛ- ЛАЈТНАНТА ПЕТРА ДРАПШИНА

Данас другога новембра 1945. године у 14 часова и 20 минута послије ратнава несрећним случајем при вршењу дужности и послије тешије операције прешао је командант прве тенковске Армије генерал-лајтант Петар Драпшин.

У вјаности генерал-лајтанта Петра Драпшина наша маала Армија и цио народ губи примјорног руководиоца и вјерног сиоа. Друг генерал-лајтант Петар Драпшин био је један од првоборца за слободу народа, храбар војник и одличан командант, који је заједно с нашом војском и народом прешао тежај и славан четворогодишњи пут крунисан пуном побједом над непријатељем.

НАРЕЂУЈЕМ:

- 1.) Све тропиоко ове сакрпане преминуоу генерал-лајтанта Петра Драпшина свио Министарство народне одбране;
- 2.) Женн и дјетету преминуоу генерал-лајтанта Петра Драпшина доживије се одговорарајућа стама непазија;
- 3.) У знак признања за велике заслуге одличног команданта Драпшина на стварану, организовању и вођењу тенковских јединица Југословенске Армије, прво тенковско учиниште Југословенске Армије носне назива Петар Драпшина;
- 4.) Сакрпане ће се извршити у престоници Демократске Федеративне Југославије, Београду, 3. новембра ове године;
- 5.) Радик члановања почасти преминуоу команданту Петру Драпшину приликом спунтања његовог гроба у гроб извршије се почасти ладаба у граду Београду. Почастиом плутоама одаће му пошту и градоначелник Сплит, Мостар, Љубљана и Ријека који су ослобођени од Јапанца под сјелом и умјешним руководством генерал-лајтанта Петра Драпшина;
- 6.) Организацију сакрпане извршије начелник генералштаба Југословенске Армије.

Претседник Министарског савјета и Врховни командант Југословенске Армије, маршал Југославије
ЈОСИП БРОЗ — ТИТО, с. р.

У Босанској Градишци одржан је велики предизборни збор

На збору су говорили посланички кандидати: пуковник Ј. А. Бошко Шљегић и члан Извршног одбора ИФ-а Босне и Херцеговине Љубо Бабић.

На предизборном збору, одржаном 28. октобра у Босанској Градишци, присуствовао је народ преко 7.000 људи да цијелој срези. Народ је олазано на збор на преслау, са заставама и транспарентима који су чинили маршалу Титу и П. новембра. У 14 сати збор је отворио угладе на селак, претседник Среког одбора Народног фронта, Милан Вуксан. Он је, послије краћег говора, у ком је истакао значај претстојећих избора, дао ријеч пуковнику Градишчанца Љубица. У свом иседритиоу говору Бошко Шљегић истакао је све уароке овог којих је дошло до слома старе, предратне државе. Он је нагласио да су сви акти, сваки подухват, вођењих државних функција у предратној држави били у директној супротности са интересна селма, и неминуовно водили шестоаолаком слоу. Затим, говорник је истакао побједоносан развнтак Народно ослободилачке борбе и тековине које је народ извојевао и које ће бити сигурно омогућити да награди бо-

ли и сретнији живот. У свом говору друг Љубо Бабић, посланички кандидат за Скупштину народа, подвукао је разлику између свих избора који су спроведени у бишпој Југославији и претстојећих избора. Некада је ненародно владајућа класа употребљавала свој моћ и силу, не дајући селма да би извршила вољу народа, да би извршила вољу народа и да би се, на тај начин, одржала на власти. Данас народ истинито је слободан и може несметано изразити своју вољу и одлучити о свим питањима нашег државног живота. Затим се говорник осврнуо на проблеме и задатке које предлаже наше државној власти на обнови свих градова и на избор привредног и народног живота и да ћемо сигурно, брзим кретањима, ићи напред у потпуно отклањању свих ратних последица. Попада тога на збору су говорили Перо Суботић, члан Среког народног одбора и чланства Мира Штима, члан Извршног одбора УСАОБ-а. Са збора је упућен поздравни телеграм маршалу Титу.

Народ Лјева Поља изаћи ће с пјесмом на изборе

НА VELKOM ZBORU U LAKTASIMA GOVORIO JE POSLANICKI KANDIDAT OVOG SREZA POTPUKOVNIK STEVO SAMARDŽIJA, NJEGOV ZAMJENIK PROTO ALEKSA JERKOVIC, MAJOR JA MILAN MAKIVIĆ, MILOŠ KARAPETROVIĆ, SMILJA BATOS, ČLAN O. SUDA JOCO MARJANOVIĆ I MILOŠ GLIŠIĆ.

У недељну 28. октобра одржан је у Лакташима удео предизборни збор, на коме је узело учешће мноштво селјака и селанки из блге и дуге околце. Већ од почетка збор се развио у једноставан и транспарентан омишле. Збор је почео и омшине са заставима и транспарентима кличући братству и јединству наших народа, Титу и Демократској Федеративној Републици Југославији. На изазив Лакташа био је подигнут Шљовић, сав у сједишту и зелену са шлемом маршала Тита и генералштаба Сталина. Збогом је руководио Милоš Радоновић, члан Среког одбора. На збору су говорили посланички кандат за

срез Лакташи — Сибас, потпуковник Стево Самардџија, његов заменик прото Алекса Јерковић, мајор Јако Милановић, Милоš Карпетровић и Јоко Мариновић, Милош Глишић и име омшине и Смилја Батос и име зема ове краја. Народ је нарочито поздравно свога кандидата потпуковника Самардџија који је у свом говору изио побрду слободу, братства и јединства, потсјетиош на недељу и заводу којом су народни вође да урне на наш народ. Народ је с поштом слушао све говорнике и наставио с ристомат и веселием.

Народ прњаворског среза гласаће јединствено за листу Народног фронта

Среког одбор Народног фронта у Прњавору сазвао је 27. октобра о. г. на Томић дан предизборни срески збор.

Пикада Прњавор није имао све чинави изгледа него тога дана. Говорно све куће, дивански изазов који и зграде народног ујатава биле су изобилне заставама, зеленилом, сликама Маршала Тита и изборним паролма. Преко улица измешено је неколико великих транспарентата а на улазима у град подигнути су славолуци.

Већ рано ујутро почео је да приступа народ организовању, да заједнички изборним транспарентима, са пјесмом, окривено сликама Маршала Тита и т. д. Напредују су дошли Бишачици, затим Лишавци, па Штрбани и т. д. На збору је било око 10.000 присутних.

На збору су говорили другови: Љубо Јанковић, посланички кандидат на селној листи за срез Прњавор; прото Борбо Брашевић, посланички кандидат на селној листи за срез Прњавор; Осман Карабеговић, посланички кандидат за срез Бања Лука; потпуковник Срево Самардџија, посланички кандидат за срез Сребр Лакташи; Др. Бранко Чубриловић, посланички

кандидат на Земаљској листи Босне и Херцеговине; другарица Драшанка Кочаковић, поверљива социјалне политике Округног народног одбора у Бањој Луци.

У својим говорима говориоци су истакали тековине народно-ослободилачке борбе, досадашње успехе Народног фронта, истакали наше селма и учествовању народне власти, важност избора од П. новембра који треба да учврсте постигнуте тековине и јединство народа у борби за бољу и сретнију будућност. Такође, говориоци су подвукали иенаврати склоп т. зв. опозиције која око себе окупила све оне које је народ већ употребио као своје, је непријатеље и заробљене.

Своје кандидате као и остале говорнике селанца, радници и грађани срезе Прњавор појаслино са саушани чество премајити их са поклима маршалу Титу, Југословенској Армији, Народној Фронту, народној власти и т. д.

Нарочито одушевљено било је поздрављено друг Осман Карабеговић. Са збора упућена је поздравни телеграм Маршалу Југославије другу Титу, а послије збора још дуго је играло коло и орала се народна пјесма.

Митинг бањалучке омладине

У низу предизборних припрема омладине Бање Луке одржала је у недељу свој општи омладински митинг. Тај дан био је истинска манифестација бањалучке омладине, омладине која је била увнек за прогрес, за слободу — за најбољу излаз њених тежњи — за Народно фронт.

Митинг је отворио друг Саво Маковић, члан мјесног одбора УСАОБ-а и дао ријеч другу Осману Карабеговићу, кога је маса одушевљено поздрављала.

У свом говору друг Осман се осврнуо на живот омладине за врме бивше Југославије. Јасно и једно оштравајући бесмисленост и пошвања омладине која је трпела за време ненародних режима. Поред свих прогањања и матреријална омладине Бање Луке није никада остала од свог пута, пута слободарства. На крају је друг Осман рекао да ће омладина Бање Луке као и до сада покренути своју снажну политичку свјест, гласачици за себе — за Фронт. Омладине је послије је говора одушевљено климала Народног фронта, маршалу Титу, братству и јединству и опевајући.

Послије друг Осман добио је ријеч друг Ивица Радин који је изнебу осталоу говорио о подлости потписника т. зв. Митинског писма у Бањи Луци који су у најтежим политичким прогона наметану путаћи и нијички нису показали да им је мрско и страшно дјело народа нашег народа.

сарађива између СССР-а и наше ДФ Југославије, Пољске, Чехословачке, Бугарске, Румуније, Мађарске, Француске и др. Ти склопањени фактори данас су постали моћан уговор за даље учвршћивање мира у свијету, за брду обаву и извршају поручених селма као и за културно подизање народа.

И ми ћемо заједно са осталим народима прославити 7. новембар, дао Велике Октобарске социјалистичке револуције. Тог дана сјетићемо се бесмртних октобарских ре-

Затим је, брдно поздрављен, го-ворно друг Шефкет Магладић, шеф одбора Савеза омладинца Бање Луке. Он се у свом говору осврнуо на наше политичке барике које су се изградиле демократијом, правдама и правдоу. Споменици Министарског писма рекао је да питање тог писма као и сличних је само глас револуције чији су интереси и циљеви од уникте оштри страни народним масама. По том је говорио друг Цведа Мишић, секретар земаљског одбора УСАОБ-а који је у свом говору рекао да се омладине није спремила саиз манифестацијама него и радним ввацијама и својом радом за једноу мукотворном борбом за дан избор за потврђивање њених изваво стечених права.

На крају су још говорили друг Др. Дивјак, мајор ЈА поздрављајући овај митинг, затим Стојанка Вурица, члан мјесног одбора УСАОБ-а и Валдинка Радошевић, омладинка.

ПРЕДИЗБОРНО ПРЕДАВЊЕ У МРКОВИЋ ГРАДУ

Пред пунош двораном Културног дома у Мрковић Граду одржан је 20. овог мјесеца предавање кандидата за селноу листу Др. Васа Буваљовића у Уставотворној скупштини. У свом предавању изио је предавач истакао Народног Фронта и његову улогу у миној награди наше порушене домовине и у овим изборима. Затим је раскрикао протужерални издјавнички сад опозиције

колдуниера, неумраг Ленина и Великог Стаљина који створиле највећег заштитника малих народа — моћни Совјетски Савез. Тековине Брда за Уставотворној скупштини у најдјављившим давица свјетске историје. Не ће и даље слушати на користи читавом човјечанству.
Нека прослава 7. новембра буде потстрек за нове побјеле наших народа, за вјечну зајадност совјетских народа и који се напредноу човјечанства Великом Стаљину!
Васа Буваљовић

Širom svijeta

Češki namjesnik Damaskinos povorio je mandat za obrazovanje nove vlade. Uz zelenu, zamjeniku Šeha liberalne stranke Premijera Káizerovoj vladi Venizelosa nije bilo u stanju da obražuje novu vladu i juče je vratio namjesnički mandat za sastav nove vlade.

- Čehoslovački predsjednik dr. Beneš potpisao je u subotu odluku o zapleni ne sve imovine bez oštećenja nemačkih i mađarskih lica i kolaboracionista na teritoriji Čehoslovačke.

Pomoćnik ministara spoljnih poslova Čehoslovačke Klement Erizlav je ovih dana u Pragu govore u kome je između ostalog rekao: »Mnogi se liri di brinu, jer ne znaju da li će zapadne sile da odobre nacionaliziranje naših rudnika i teške industrije. Niko se u to neće miješati, jer je to naša unutrašnja stvar. Ovo nacionaliziranje neće nikako dovesti u omanjnost naše ekonomske odnose sa zapadnim silama.»

Sovijsko-finska komisija za određivanje državne granice u okolini Pečenoga završila je svoj rad. Predstavnici Sovjetskog Saveza i Finske potpisali su zapisnik o novoj granici, dok su istovremeno završili i sovjetsko-finsku komisije i predstavnici Norveške potpisali zapisnik u kome se određuje mjesto gdje će se doticati granica Sovjetskog Saveza sa granicom Finske i Norveške.

U Oslu je otvorena izložba »Mokva — srce Sovjetskog Saveza».

Grupa jugoslovenskih lekara, koja obilazi razne pokrajine u Albaniji, stigla je u Argyrokastru, gdje je pregledala veliki broj bolesnika. Tu grupu na likovna posilašla je zatim Delvino, Sarandino i Konispoli.

U Tokiju svoje izlazi list ispanске komunističke stranke »Crvena zastava». Direktor lista je Kijuti Tokuda koga su nedavno tužili na slobodu pošilje tamnovanja od 19 godina.

Savjet narodnih komesara SSSR zali odlučio sovjetskog naučnika matematičara, mehaničara i graditelja demika Aleksandra Nikolajeviča Kričeva, koji je umro 26. oktobra u 83. godini svoga života poslije teške bolesti.

TASS javlja: Kao što je već javljeno, 30 oktobra trebalo je da otpočne svoj rad Sovjetskodayna komisija za Japan, u kojoj bi uzeli učesće predstavnici izvjesnog broja država. Na prvom sjednici Savjetodavne komisije bila je donijeta odluka da se rad komisije odloži još za nekoliko dana. Da bi stvar bila završena, potrebno je naruknuti da Sovjetski Savez zna da učesćuju u radu Savjetodavnoj komisiji za Japan i da njeno učesćovanje u sluzbu počiva za sjednici Komisije.

Kao što je poznato, sovjetska vlada smatra da pitanje o Savjetodavnoj komisiji mora biti riješeno u zavjerno sa svim stvarima kontinuirano organa za Japan, koji bi se sastao opod predstavnika četiri države: Sjedinjenih Američkih Država, Velike Britanije, Sovjetskog Saveza i Kine, a pod predsjedništvom predstavnika SAD.

Kako javlja italijanski radio istala je sa verzivneka komanda naredenje za hapšenje dvojice ministara unutrašnjih poslova Japana Akeno Jarenske vlasti oduze su da go otpočne u koncentracijskim logor.

Волишки мост, један од најважнијих саобраћајних објеката Босанске Крајине, довршен је и пуштен у саобраћај

ОВОЈ ВЕЛИКОЈ НАРОДНОЈ СВЕЧАНОСТИ ПРИСУСТВОВАО ЈЕ МИНИСТАР ИЛИЈА ДОШЕН, МНОГИ НАШИ РУКОВОДИОЦИ, РАДНИЦИ И СЕЉАНИ БОСАНСКЕ КРАЈИНЕ

2. новембра на сјечан начин пуштен је у саобраћај железнички мост на Увну код Вољина. На овој нештокој народној, свечаности учествовали су, поред предstavnika на народној власти, радника и инжињера који су градили мост и многобројни радници и сељаци из околине и гошћи из Бане Луке, Приједора и Бос. Новог.

Отворење је извршено у име федералне владе Босне и Херцеговине Илија Дошен, министар унутрашњих послова у присуству Османа Карабеговића, члана Увничког одбора Народне fronte Босне и Херцеговине, Шећке Магалића, секретара Земаљског одбора синдиката Б. Х. Мако Јазадича, члана Управе железница из Загреба и преставника антифашистичких организација.

По доласку специјалног воза из Бане Луке, који је био испуњен гостима и делегацијом у коме су стигли гости, међу њима и раднички певачки хорови »Белогрињ», »Хор железничара из Бане Луке и Приједора», отпочела је свечаност химном и говором Драгана Марина, председника Среског Народног одбора. Драган Марин, поборац тог краја, у данима када су фашисти заносили читаву ову пругу и чуvalи мост јаким снагама и специјално изграђеним вјетровицама, учествовао је у акцији за рушење моста. Истеме, тога министар Дошен отишао је крајем моста и предједо армју. Тиме је мост био отворен. У име Управе железница федералне Хрватске говорио је Марко Илијадич, у име градитеља моста Јанко Вилко Угратић, а потпуковник Мако Колчић је изјавио радничка из подновљеног овуу, име Југословенске Армије. Ударици су добили царичке награде и дарове.

Министар Дошен је рекао: »Узалазу реакционариа господра тврде да народ Југославије немају снаге и да су деморализисани. Ево, и овај мост показује да народ Југославије као што су били у ствари да се боре 4 године, данас својим могућим радом обновљају нашу земљу. Ми ову свечаност чинимо у војенику да смо смола припрема за једну велику свечаност, свечаност чајув пружу, пољске и радни овиу радника, сељака и инжињера који су чисти и најзабавнији од земљане културе. Рад не мисе наше снаге припремају је и украјиналу успјешна обнове наше земље.»

Овај железнички мост је дугачак 198 метара и грађен је од дрвета, комбинацијом са железном конструкцијом. Грађене је почео 14. маја, а завршено, према постављеном плану, 1. новембра. Радови су извршени уз огроман напор радника, инжињера, целокупних стручних особља, без икаквих техничких проблема, која су неопходна за оваква грађевина. Половину утрошеног времена одузео је мањене старе железне конструкције са два рјеске. Радници су рјешили, без привичких проблема, да овај мост изграде и на површини. Ровљење је бивало и по 5 до 7 метара у дубину. Подизање конструкције врше се људском снагом, на »виглат скијачичне, како кажу градитељи.» Била је много тежко, али се превазишло киде велики Мустафа Сеидовић, који је мост изградио и по 16 часова дневно, по две сјеме да изајду на мосту. На подизању вилота потребних за дизање конструкције, истакли су се позна

вањем посла и свесрдним залагањем Бунји Миле, као и Јуре Ђаљенић. »Можда да мостовима, распона (једног од 56 метара, а другог од 60 метара) је предтождо постављена на народној осеци, на висини од два метра изнад воде, а затим је издигнута још до 680 метара објашњава ударици Адема Кахримана, који је синдикал радника и инжињера — градитеља паралелно посебно њиме даош.

Значај овог моста за привредни развој Босанске Крајине, за обнову задаре Босне која је кроз читаву вријеме била центар борбе народа Југославије, огроман је. На железничкој прузи Бане Лука — Сувња, јединиој прузи која вежуе Босанску Крајину са осталим федералним провинцијама, овај мост — претставља посебно велики објекат који је требало да се изгради. Остаје још само да се доврше вилаткуј измешу Вољина и Костанице и тада ће читава пруга до Сувње бити оловљена. А вилаткуја овиу вилаткуја, која званико изградиће помоћне конструкције која треба да доје из Београда. Тада ће се 10 до 15 дана, до мишаље ст — чека, мећи да се изграде и ови престали објекти.

До сада се из саобраћај на Босанску Крајину одијало каменима и аутобусима од Бане Луке до Окучана. То је отежавало дрвоу краје, семена, сретава за обнову у читавој западној Босни. Успостављање нове железнице се, изградња и билу читавог привредног живота овог дијела Босне. Зато је народ успостављање вољинског моста, оствјето као празник који је требало свечано прославити.

Јела Б.

ДНАС, У НЕДЕЉУ, 4 НОВЕМБРА У 11 САТИ СВИ НА

ЗБОР Народног фронта

ОКРУЖНИ ОДБОР НАРОДНОГ ФРОНТА БАЊА ЛУКА

Приједор

Федерална Словенија узела је на себе да бесплатно изложва и школује децу — ратуу сирочад пострадала из Босанске Крајине. На железничким конференцијом једна срезва приједорског, доносили су закључци који децу треба полати. Пригњено су се попили и на оном кратком војенима децја приједорског срезва била су укључена и смјештена у кући Жапка Пивчића у савоу граду.

Око 7000 деце, радносно приједорци чекају су дан када ће бити отпремљени за Словенију.

Бригу око деце војина је организација АФК из Приједора, тако да је деци пружена сва угодност у погледу хране и одјега.

Деца су првим транспортом отпремљена за Словенију. Милена Тешић

ПРЕГЛЕД ДОМАЊИХ ДОГАЂАЈА

Ministarstvo spolnih poslova Velike Britanije uskoro će zatražiti namjesništvo sljedeće držine i izdajnika koji se nalaze u rukama britanskih vlasti: Milana Nedica, Lova Ravnića, Milana Aćimovića, Dr. Milosava Slaviljevića, Dr. Stjepana Ivančića, Dušana Pančića, generala Emana Đokića, Miroslava Staničkovića, generala Borivoja Jovića, Jovana Popovića, Miku Boriljevića, Iliju Faranusa, Božidara Boska, Bećarčevića i Kostu Mišićkić.

Za postudali narod Kozare rođeni Banje Luke iskovali su 2.100 komada gvozdenih spojnica, 20 stekira, izradili 10 ploča za peći, 100 komada teških za peć, i 120 kg kovanih novčanica. Pored toga radnici su sakupili u okviru ču dinara 150.149.—.

20. oktobra na svečanoj aciji paruljeno u okviru navostovradnja, koga je i most koji veže Slavoniju sa Banskim Bredom, odnosno Federativni Hrvatski sa Federalnom Hrvatski i Hercegovinom. Ovi svečanosti prisustvovali je 12.000 radnika, seljaka, gradana i prestavnici Vjedinj Armije, generala Jaina Vladimira Golokovića, generala Jaina Vladimira Golokovića, generala Jaina Vladimira Golokovića, generala Jaina Vladimira Golokovića u Slavonskom Brodu.

U Sarajevu je osnovan Savjet za zaštitu matera, dece i mladeži Bosne i Hercegovine. U Savjet su kao članovi ušli predstavnici Ministarstva za narodno zdravlje, ministarstva socijalne zaštite, ministarstva prosvjete, vojske, Crvenog lista i antifašističkih organizacija.

Većki miting žene koji je održan u Beogradu na Sreznici 1. oktobra učesćovalo oko 70.000 antifašističkih žena je smotro snagu Narodnog fronta i dokaz svilesti naših žena. Nikad se žene Beograda nisu sastale u tako velikom broju kao na ovom predizbornom mitingu. Tako se radnice, dočasnice i intelektualke pripremaју za svoje velike labore. Komunisti su svoje njihovog velikog značaja ne samo za žene, nove glasače, već i za čitav narod.

U Sarajevu je 31. oktobra održan velika predzborna konferencija žena na kojoj je učesćovalo preko 300 žena. Na konferenciji je govorio dr. Vasiljko Kocmanović — Dodo, dr. gerica Jovinka Čović i drugarica Olga Marosović.

U Novom Sadu je 1. novembra i rečena presuda protiv zločinca na Milanu L. Popovića, dr. Deaku Leu, ostalom otonizmanu. Dr. Leo Desabić vešali Japana, Milan L. Popović bivši poslanik u mađarskom parlamentu, Đula Kramer, bivši predsjednik Zboru mađarskog Komunističkog saveza Zambor Đula, bivši kapetan bivše policije u Novom Sadu osuđeni su na kaznu smrti strijeljanje dok su žandarmerijski potporučnik Geza Batori i dr. Jožef Kenetki i deni na kaznu smrti vješanjem. U prieti Petri Križi osuđeni je na do godinu prinudnog rada, a Ištvo je do 1 i na 4 godine prinudnog rada, sliki prava, i konfiscirana im je cijela kućna imovina.

Povodom proslave Čehoslovačkog državnog praznika 28. oktobra Kolarčevom univerzitetu u Beogradu pribavio je sveštvenstvo i Komunistički Beogradu svečanu akademiju. Akademiji su prisustvovali poslanik Sveskog Saveza, Svočlavić, bugarski poslanik, Todovr i čehoslovački poslanik Kowbel. Na akademiji su u učesćuju manobrojne ličnosti naučav i kulturnog života.

БАЊАЛУЧКА ХРОНИКА

Социјална одељена Градског народног одбора током прошлог месеца дијелила је новчану помоћ од које су 968 државних и самоуправних пензионера примили 1,560,000 динара, 1,277 породица живих бораца примили су 947,710 динара, 126 жена фашистичког терора добила су 107,575, 26 заробљеника који су се вратили из заробљеништва 16,450 динара, 105 породица погинулих бораца 87,925 динара, 20 иг навида Ј. А. 18,255 динара, 106 иг навида из прошлог рата 33,817 динара, 27 породица које примљују стару државну помоћ 21,175 динара. Оно је исплаћено за јуни и август. Исплата за месец октобар прелиће се у ових неколико дана. По завршеном раду на платним списковима, ревидираних истих, и пријемљивих помоћи за месец октобар Министарство социјалне политике доставило је одмах новач и за месец септембар, а тога тога исплата ће бити редовно сваког првог у месецу ових новчаних помоћи досли народи одбора подијелило и једнократне помоћи за градску државну у износу од 40,000 динара.

вић технички помагала, на овој турнеји претстављачко и техничко особље нашег позоришта, било је многог труда и požrtvovanja iz čega je proizišlo ovako velik uspjeh.

Ovih dana stiže u Banju Luku 20 vagona stare odjeće i obuće od UNRR-a za potrebe stanovništva ovog okruga.

Za isplatu novčanih pomoći za mjesec oktobar vlada federalne B. i N. dodijelila je našem okrugu 30,000,000 dinara.

Okrugni odbor AFZ-a dobio je 25,000 kg šećera, koji je naša država dobila na poklon od bratske ČSR slovačke. Ovaj šećer je besplatno raspodijeljen ratnoj siročadi i siromašnoj djeci.

NARODNO POZORISTE

Subota 3. XI. 1945. u 8 sati naveče svetevo govorene.
Ostalo 4. XI. 1945. »Narodni poslanici«
Nedelja 5. XI. 1945. »Izopredavna tretava za narod«
Srijeda 7. XI. 1945. »Tajna misija mister Perkinsa u zemlju beljevikavac od sovjetskog pisca A. Konejčnika. Početak u 8 sati naveče.

PREĐIZBORNO TAKMIČEĐE MONOPOLAĐA

Radnici i namještanici Fabrike duhana na svojoj Sindikalnoj konferenciji 26. okt. su mi zaključili da su oni učestvovali u predizbornoj kampanji, za najbolje prodajne timove, da bude od 27. okt. ujedno na sve izbora svaki dan jedan sat više — besplatno.
Radnici znaju, da je ovaj doprinos za izgradnju domovine nalen i neznanat prema jetama, koje su u skoroj prošlosti bile pripadnicima. I isto tako, kao što su se zadržale date, dat je i ovaj sat od rada sa obećanjem, da he se priznalo monopolu za izgradnju naše dravne poveljati.

Narodne vlasti u političke organizacije, te srednjaše organizacije, kao i kulturni odbori pokazali su veliki interes, sa mnogo požrtvovanja organizovali su prenošiti i prehrana članovima naše pozorišta, a isto tako i masovni posjeti pretstava. Narodna organizacija i najbliži doček i dobrodošlicu pokazalo je radn živo Ljubice. Najbolji doček i bran oko naše razvijalo se do dirljivih scena.
Oziriom na kratko vrijeme i poteškoće u organizaciji prevoza, je nateškoće koje nastaju usljed manjka

ZMOUPOTREBA LATOG POVEREĐA

Градски одбор Црвеног крета у Бањој Луци ради лакше расподеје робе сиромашном грађанству, обратио се квалитетним одборима који су по квартовима образовавали комисије за поделу робе сиромашном грађанству.

Тако је неки дан времена расподејла помоћи у 1. кварту.
Један члан комисије Јарина Шапчић дала је помоћ међу прима сестри свог мужа Јамиди Мустајбашки, која је улата и има мужа, а нема ни једног детета. Њен муж је добро стотелн и запослен.
Међу сиромашним Горњег Шехера оваква подела помоћи Црвеног крета изазвала је запрепаштење.

Овакав поступак је да најсрочнију осуду, јер је злоупотребили народно поверење. О овоме треба водити рачуна и сиређивати сачинене појаве путем питање, конференција, а и путем надлежних власти.

REORGANIZACIJA DRŽAVNE HIPOTEKARNE BANKE

U cilju da se poslovanje Državne Hipotekarne banke što bolje podese stvarnim privrednim potrebama zemlje i je bančnina organizacija saobrazna federalnom uređenju zemlje, izvršena detalnom analizom stanja banke je reorganizacija banke, koja će imati ličnske mreže, prema fobi držine Državna hipotekarna banka ima ove poslovne jedinice:

- 1) Centrali u Beogradu.
- 2) Glavne filijale u sedištinama federalnih jedinica: Beogradu, Zagrebu, Ljubljani, Sarajevu, Skoplju, Cetinju, a sa obzirom na privredni značaj Vojvodine i u Novom Sadu, kao glavnom gradu autonomne oblasti Vojvodine.
- 3) Filijale u ostalim važnijim privrednim centrima pojedinih federalnih jedinica: Nisu, Kragujevcu, Valjevu, Kosovskoj Mitrovici, Pančevu, Petrovargradu, Osijeku, Banjoj Luci i Slatku.

Nove bančne jedinice su Glavni filijali u Beogradu koji se odpreće sa radom 15. oktobra 1945. god. i Filijali u Kosovskoj Mitrovici, koji će komeći početi sa radom. Glavni filijali u Beogradu je izdvojen iz dosadašnje bančine Centrale i prezeo je cjelokupno poslovanje sa teritorije federalne Srbije, kao i ostali glavni filijali na teritoriji svojih federalnih jedinica, dok je Centrala, sa sedištinom u Beogradu, koja će imati zadatke u Beogradu i ostalim gradovima, poslove glavnog rukovodstva, sa vezna sredstva i poslovanje sa drža-

vom i savezom u ustanovama i poduzetima.

Pored toga bančnim poslovima filijalima i filijalima je data sira poslovna samostalnost, a kod glavnih filijala koji su ustanovljeni i poslovni odbori koji su ustanovljeni u filijalima bančnog odjela i odobrenja sačinjavaju samostalno odlučivanje. U ove poslovne odbore su ušli i predstavnici dotičnih federalnih jedinica.

Novom raspodjelom bančnih sredstva a naročito poslovnom samostalnošću koja je data glavnim filijalima i filijalima stvarena je baza za racionalnije i ekonomičnije poslovanje. Državne hipotekarne banke, tako da će ona u buduće pored toga moći ponuditi da odgovori i lokalnim potrebama pojedinih krajeva.

Ujedno je ovim poslednjim odlukama bančinog Upravnog odbora u potpunosti obol manih filijala, koje su mahom stvarane za vrijeme okupacije, i šire poslovanje nije bilo ogravađeno nikakvim stvarnim privrednim potrebama.

Privremena poslovna uprava Filijale orbeć radničkog i namješteničkog osiguranja izvršila je izbor vodećih službenika u filijali. Za upravnika izabran je drug Odoje Petrović, a za glavnog knjigovodnog drug Keđal Franjo. Nadalje izvršen je izbor glavnog lekara, te je izabran Dr. Pero Stjepanović.

NEDELJNI STATISTIČKI IZVEŠTAJ

o kretanju radne snage za vrijeme od 21. oktobra do 27. oktobra 1945.
U deset dana prijavljeno je za rad muških 14, ženskih 2, ukupno 16.
U deset dana ponuden je rad za muških 5, ukupno 5.
U deset dana izvršeno posredovanje za muških 5, ukupno 5.
Kretanje deset dana ostalo je neposredno muških 9, ženskih 2 ukupno 11.

Traže rada
Muški: monoosobni radnik 1, zidar 2, grad radnik 8, trgovalski posrednik 2, radnik 13, privizna namještanik 3.
Ženske: krojačica 1, menepol, radnica 1, radnik 17, kuhar 2, kućna pomoćnica 1.

OMLADINJED, naprijed za bolji život, za prosvjetu, za Narodni front

J. V. STAĻIN:

O LEĐINU

(«Pravda» br. 34, 1924 god.)

»Другови, мене су обавестили да сте ви овде приредили вечеру по свећеном успомени Лењина, и да ја сам позван на ове вече као један говорника. Ја мислим да нема рече да дајем исцрпан и повезан реферат о раду Лењина, већ мислим да ће бити боље да се ограничим на излагање виша факта, а и на карактеристичне особине Лењина као човека и као државника. Ова факта можда и неће имати виталне везе, али то не може бити тишају на стицање опште претставе о Лењину. У сваком случају, у овом моменту ја нисам у стању да вам дам више од оног што сам јама објео.

ОРАО

Први пут сам се упознао са Лењином 1903 године. Истина, ово познанство није било лично; ми се нисмо видели, ми смо се упознали путем дописивања. Међутим, ово је оставило на мене неизбрисив утисак, који ме није изпуштао да цијело пријемно мого рада у Партији, Тада сам се налазио у Сибиру,

у изгнанству. Упознавање са револуционим радом Лењина, крајем деветдесетих година а нарочито пријетњу 1901 године, по излазку Мјеркс, довело ме је до увјерјења да ми у линку Лењина имамо необичног човека. Тада он у мојим очима није био обични руководилац Партије; он је био њен фактички стваралац, јер је само он разумно упутио у садржини и извођењу у употребу наше Партије. Као сам га употребљавао са осталим руководилацима наше Партије, мене се увијек чинило да његови сарадници — Плеханов, Мартов, Аксеров и други стоје испод њега, стоје испод Лењина за читаву главу, да Лењин, у поређењу с њима, није један обичан руководилац, него руководилац више ступа, орао који не зна за старх у борби, који води Партију сјело напријед, по неистинитим путевима руског револуционског покрета. Овај утисак се тако дубоко врезао у моју душу, да сам сјећено тогабу да нише, о њему једном биском пријатељу,

који се тада налазио у емиграцији, тражио од њега одговор. Пошто извршеног времена, пошто сам већ био у изгнанству у Сибиру, било је то крајем 1903 године, дога ми сам одушевен одговор од мого пријатеља и једно једанствено али дубоко сарадничко писмо од Лењина, кога је, како се то касније испоставило, мој пријатељ упознао са мојим писмом. Лењиново писамце није било велико; али је оно давало смјелу, неупуштану критику приличног рада наше Партије; и вјеродостојан и сјајан план рада Партије на најважнији период. Само тако је Лењин могао да постигне таквајеним стварима тако прости и јасно, сажето и смјело, да сваки реченица не говори већ потажа. То једноставно и смјело писамце још ме је више увјерило о томе да је линку Лењина имамо ораа наше Партије. Не могу да опишем, како је било што сам овога дана дописивао писмо, као и многа друга писма, то обичај старог идејалга, предао ваши.

СКРОМНОСТ

Први пут сам се сreo са Лењином децембра месеца 1905 године, на конференцији болшевиља,

Тамперборсу, у Финској; зналао сам се да ћу видети ораа наше Партије, јер је био један од њених позванних само политички већ, који су позивани и физички, јер сам у својој мисли Лењина замишљао као Херкула, развијеног и репрезентативног. Али, колико бијаше моје разочарање, кад сам угледао најобичнију и најнеинтереснију особу, која се неинтересно појавила на разлику од обичних ствари.
Разумљиво је да злицима теже мора обично да закључава на састанке, зато да би чланови састаја са задражаним гласом очекивали његову појаву. За то, прех појаву револуторног човека чланови састаја обично потпуно не узимају у обзир. Овај обред није ми се чинио сувишним, јер он имплицитно, нагони на поштовање. И колико је било моје разочарање кад сам сазнао да је Лењин дејство на састанак приде о сталних делегата и, зачувајући се негале у болшак, подизајући, са свим једноставно развојем са најобичнијим делегатима конференције. Нећу да кријем да ми се овај да да учинило као нарушавање знаје синх неопходних правила.
Тек касније разумио сам да ора

БРИГА НАРОДНЕ ВЛАСТИ ЗА ЗАШТИТУ ДЈЕЦЕ И МАЈКИ

У четвртак је одржана конференција представника свих окружних установа и антифашистичких организација, као и месних организација и установа града Бање Луке, у чијој се колонијалној ратне сирочади на терену нашег округа.

Конференцију је отворио друг Кемал Хашимовић, члан О. Н. одбора и у издатом програму истакao аначије те конференције, наглашавајући да се тако колонијално питање као што је брига за ратну сирочад које има око 27.000 на нашем округу не може riješiti без широког учешћа нашег народа и свих организација и друштava.

Затим је доао ратни другарини Душанки Ковачевић члану О. Н. одбора, поздрављајући за социјалну политику.

Другарица Душанка је у свом реферату изнела стaње у којем се налази наш народ после рата, и тужноста од стране окупатора и донашњих изданика, а наполе Дјеца, која су остала без наосновнијих потреба за одржање. Дјеца су у овом рату усидејли недостатак хране, одеће, обрбе, солидних стaнова постоја, исотопија и мим је по потреба најинија помоћ.

Наазаје је напоменула тиме мере које је подузела наша народна власт у погледу социјалног збривања људи 1941 и 1942 год. Изни јешаи као још ратни Подгире који је бројно на ослобођењу територији око 40.000 становника, а примио је 27.000 набољива који су морали бити одвојени од оштрајца односно зaрaнати бјегави испред установако.

Даје напомену стaњање првог дјецег дома у Јасеници и посиле у Доњору. У дјецим дому Јасенице било је смештено 900 дјеце са Кољаре која су за време Кољарске офанзиве одведене у логор Јаску, одако су их ослободили хрватски партизани и предали их у Босанску Крајину.

Наш реферата другарини Душанке прешло се на дискусију у којој су узели учешћа представници разних организација; Другарица Стјепановић, члан окружног одбора друштava Шпенгог Краста каже: «Мад су могла наша Брвна Словенија да приме на пуно дјецу из Босне, и ми мождамо привути у сваку кулу по једно, јер даје има за доње, има и се и за треће хране и мјеста, и ја ћу пријати једно». Друг Лазо Лазин та кобер каже да неће бити чиновника који неће да прими барем једно ди-

јете. Проф. Иван Тешић је казао: «Сјетимо се другини, да је много нас Бањалучана прије годину дана било такобер без крова, бјегави испред непријатеља, па инак нисмо могли замислити Народној власте и народу Тимочеља, Саве и Јадра који је дјелио са нама и до број ми зно. Зато је наша савта дубока да приммо дјецу погинулих бораца, који су дали своје животе за слободу коју сви ми сада уживамо». Друг Шањар је такобер изјавио М. С. Врћка одговоре на неке од питања класе да приме дјецу.

Тада се прешло на остварење плана да се што боље организује колонизација у Банској Луци и у још неким средним мјестима као на пр. Прејкорду, Сани, Градишци и неосиштени селима и пољовима. Да би се што боље извела та акција изабрано је окружно одбор за колонизацију ратне сирочади у који су ушли представници културних и хуманих друштava као и антифашистичких организација. Исто тако је изабран одбор за град Бању Луку који ће извршити све припреме у граду, а окружни одбор ће такође одговорно организувати по државина са истим задатком (за колонизацију у ратне сирочади).

Решено је да се приступи одмах одржавању састанка и конференција на којима ће се упознати народ са потребом те акције, која има да започне да спашава велико хилда да дјеце. Пошто је наш народ до сада увијек показао разумевање за патње својих бјегави, то пољаимо у у акцију са увјерењем да неће нико дозволити да дјеца наши нађу млађа, остану безбрижна.

Народне власти ће поворидити, неће ми мучи, све да сирочини дјелу са свим потребама, лати и изврше помоћ из буџета за социјална стaрање.

Пауза

СВЕ МОГУЋНОСТИ ЗА ОМЛАДИНУ

Народни фронт се бринује прва која је омладина извојела, ниено право да учествује у изградњи ослобођене отаџбине и у политичком животу земље. Понаоаче и развијати омладинске организације које окупирају омладину за остварење извојеваних права и које ће се одвијати на свим нашим земље. Народно се пољати сарађују гринске и школске омладине са селјачима. Front се настојаи да омладини осигура пури могућност за школовање, потпу физички и духовни развој. (Из програма Народног фронта)

СЛОВЕНА ПРМА ДЈЕЦУ ИЗ БОСНЕ И HERCEGOVINE

Slovenija je s bratskim razumjevanjem odvezala akciju saveznog ministarstva socijalne politike u pogledu zbrinjavanja djece iz Bosne i Hercegovine. Najprije je bilo predviđeno da Slovenija primi 5.000 djece i to: 1.000 djece iz banialučkog okruga, 1.000 iz bihaćkog, 1.000 iz sarajevskog okruga, po 500 iz tuzlanskog, mostarskog i travničkog, i 500 djece iz Sarajeva. Međutim odziv onih porodica koje treba da prime u svojoj rodini kraj djece iz B. H. je toliko, da treba računati s time da će se broj djece koje će Slovenija primiti vjerovatno još porasti.

Прихватање дјеце из Б. Н. трајаће све до краја новембра. У Словенију долазе дјеца с транспортима и то: транспорт одлазе сваке четвртак и дан. За пријем транспората из Босне и Херцеговине постоје две базе, прва у Каменику, а друга у Марлибору. Из тих база се затим дјеца распоредују појединим породицама које се ја виле да приме дјецу.

Према досадашњим пријавима мариборски округ примио 2.000 дјеце, целски исто тако 2.000, љубљански 1.500. Поред овог броја дјеце Словенија прима још 200 безболуконне дјеце из Б. Н. Ова дјеца ће бити под надзором здравственог управе на Голињко распоредена у оорављистима Мартирку и Предвору.

При примати дјеце из Б. Н. сарађује министарство социјалне политике с министарством здравља, окружни, селски и месни одбори затим све наше масовне организације и поједини активности. Може се лако рећи да је ова акција постала бригу свог аловорског народа. У њој нема разних рђи него је ова брига доказ стварног братства југословенских народа.

(Slovenski poročevalce)

НАРОДНА ИНТЕЛГЕНЦИЈА УЗ СЕЛЈАКЕ И РАДНИКЕ

Значајно од колке је вриједности у теже народне интелегенције у обновљеној земљи, Народни фронт се обинује све да се помогне даровитим младим људима да развију своје интелектуалне способности на корист народа и да продубе сарађу са радницима и селјацима. Ово је једини пут на коме интелегенција може развити своје стваралачке снаге, извојевати за себе бољи живот и омогућити несметан развој науке и технике, књижевности и уметности. (Из програма Народног фронта)

ZBRINJAVANJE PORODICA I DOJENČADI

Поред новчана помоћу које наше Народне власти дају борцима и њиховим породицама, породицама погинулих бораца, инвалидима, жртвама фашистичког терора и пензионерима, поред увекшог збринјавања дјеце и најбољих сирочади у домове, поред свих других разноврсних помоћи, на се народне власти не заборављају на оне које тада живот нашој заједници, а и тој малке.

Министарство социјалне политике народне владе неће оставити без одређе, проводити заштити мајки преко Одржења за социјалну политику на терену нашег округа, дознаће ће износ од Дин. 500.000, као помоћ социјално угроженим породицама и дојенчади. Ова свота је правилно распоредена на све срезове нашег округа и град Бању Луку, па ће овим даном бити позбављени сирочади и кољима, је дојста и најпоборне. Упит питање се народне власти одоват доказују, да им је главни задатак побољшање социјално-економског положаја нашег народа; а да се зашита социјално угрожених у будућности побољшати прошири.

Послиједице рата и окупације су веома теške но и нут обнове није лако. Поред велике разурнености земље Босне и Hercegovine, остало је многа ратна сирочади коју треба збрини. Само на терену нашег округа је 27.000 те дјеце од којих највише има пријављених 5.000 дјеце. И поред свих настојања наших народних власти, да се дјеци још више позитивне не нам могуће није све заштити смјештени у дјецие домове.

Народна влада бранске Словеније је осетила ју тежину тога проблема па нам је празила своју братску помоћ пријављујући 5.000 дјеце ратне сирочади а подручја федералне Босне и Hercegovine да их смјести код себе и да нам их сачува за будућност.

Се терена нашег округа отишло је 991 диете у Словенију. Први транспорт је кренуо 27. октобра 1945, а други у петак 2. новембра 1945. Како је одвиј у пријаву наше дјеце пренаош очекивања то ће овим дана кренути и трећи транспорт дјеце. Месна организација АРЗ-а у Банјој Луци преузела је бригу око пријема, прехране и купанија дјеце. Душност је свих нас да у овој великој акцији помогнемо наше народне власти, јер тиме одољено само један дио државности, али према нашом друговима који не пожеље свој живот да бисмо ми у слободи живјели, остављајући нам своју дјецу да се о нама стaрамо.

Derkos.

једноставност и скромност, ова Лењина жеља да остане непознате лични бар, у сваком случају неупадљив, да личи не истиче своје високи положај, представља једну од најличних карактеристика Лењина, једна од његових великих снага, једна од његових великих снага, једна од његових великих снага, једна од његових великих снага.

СНАГА ЛОЖИКЕ

Ванредна су била оба Лењина говора које је он одржао на својој конференцији: о општим питањима и о аграрном питању. Нажалост, они нису сачувани. То су били говору пуни духа, који су изазивали бурно одушевљење цијеле конференције. Непознато стања уђења јавна, једноставност и јасноћа аргументације, чистота и за сваког разумљивих израза, пуно отсуство афектације, отсуство гестова и ефемерних израза који иду за утиском, све је ово ниш у прилог говору Лењина и ваљало га да од уобичајених дијалогских говора.

Али ме тада није занимајела ова страна Лењиновог говора. Мене је занимајла она неопобина логика Лењиновог говора, која долазе са себе, али зато темељно захвата ау-

диторију, постепено га електризује, а затим га потпуно освоји. Сјетам се како су онда говорили многи од делегата: «Логика Лењиновог говора личи на свемирна кључа која је скључила са свих страна, за чијег загревања немаш никакве могућности да се ивичини; изи се предај; или се одлучи на пуно ситуацију.»

НЕПОКOLEЉИВОСТ

Други пут сам срео Лењина 1905 године на Штокољском конгресу наше Партије. Познато је да су бољшевици на овом конгресу оспорили уједињену и претвинују одлуку. Тада сам први пут видео Лењина у њеном побјеђеном. Он ни за још није лично на оне вође који се јављују и оборе носеље послонје поразва. Обрнуто, пораз је Лењина претворио у концентрацију енергије којом се са највишењим његовим брзотом и претвинују одлуку. Тада сам први пут видео Лењина у њеном побјеђеном. Он ни за још није лично на оне вође који се јављују и оборе носеље послонје поразва. Обрнуто, пораз је Лењина претворио у концентрацију енергије којом се са највишењим његовим брзотом и претвинују одлуку.

конгресу, Плеханова, Аксерадова, Мартова и друге; они су врло мало марили на стварне побјеђене, јер Лењин у својој немислочној критичкој мешавези није на њима оставио, тако рећи, ни једног јавног мјеста. Ја се сјетим како смо ми, делегати — бољшевици, гледали Лењина, скупивши се у гомилу и тражећи од њега савета. У говору неких делегата остале се умов, невоља. Сјетим се како је Лењин у одговору на такви ричени отишао проциједити кроз зубе: «Не клањите се духом, другини, ми ћемо насигурно побјеђити, јер смо у праву». Мириша према колебљивим интелегентима, ајера у своју снагу, вјера у побјеђу — ето о чему нам је тада говорио Лењин. Остало се тада да је показ бољшевици пројављем; да бољшевици морају да побједе у најближој будућности.

«Не клањите у случају поразва, ето то је особина у Лењиновог риду. Она ми је помогла да збије око себе редове одане армије која до краја вјерује у своју снагу.»

БЕЗ ЗАМЕТАЊА

Идућег конгреса, 1907 године у Лондону, бољшевици су били побјеђени. Тада сам први пут видео

Лењина у улици побјеђеном. Побједа обично заврши многа неких вођама и начини их надманим и у њих обривање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима обично пољати се прослављање њених побједа и пољати на дољори кама. Али Лењин ни за длаку није личио на такве вође. Напротив, баш послонје побједе остао је он нарочито будан и опезан. Сјетам се како је Лењин она учино, пољати делегате за њим стaрање. У сличним случајевима об

Narod našeg okruga priprema se za izbore

NAROD KOTORVAROŠKOG SREZA MANIFESTOVAO JE SVOJIM ODLUČNOSTI DA SAV IZIDE NA IZBORE

Preko 5.000 Srba, Hrvata i Muslimana zborovalo je u Kotor Varošu.

Prije nekoliko dana održan je u Kotor Varošu sreski predizborni zbor Narodne fronte. Na zboru, na kojeg je došlo preko 5.000 ljudi, razgovor je odmah nepobolji je dokaz da su kraljevi krsjevine Vrhovine, i okolice Kotor Varoša — hrvatska i muslimanska sela, čvrsto stala uz Narodni front. Na tom zboru moglo se vidjeti u starij i mladih i Srba i Hrvata i Muslimana. To je bilo lijepo i stvar na slika bratskih odnosa tih naroda. Narodne nošnje tamo kralja naročito su ukrašavale taj zbor. Nacionalne zastave — Srba i Hrvata — bile su simbol nacionalne ravnopravnosti.

Zbor je počeo oko podne. Otvorilo ga je Mihailo Pavlović, prvi kandidat Narodne fronte. Pozdravivši okupljene zboru dr Pavlović je govorio o bivšim izborima i o tome kako su naši narodi kruno zavadeni išli na te izbore. On je govorio i o tome kako su se baš u Kotor Varošu pile ratu, na prošlim izborima tuđi i krvi i zavjerenja bratstva, da bi ih izveo, da bi prošli izbori, su bili poboljšali položaj radnika i seljaka.

Govoreći dr Pavlović je upozorio naše izbore s bivšim i kazao da danas naš narod zbratimljen i jedinstven izađe na izbore 11. novembra da bi potvrdi ono zašto su pali narodi sinovi naše domovine. On je istakao da će na izborima 11. novembra narod konačno kazati da je za republikansku Jugoslaviju za svoja vodu i učitelja marsala TITA!

Poslije njega riječ je dobio Mijo Hasić, vezani kandidat NF-a. Pavlović je zatim dao riječ drugu Vito Lasić, članu Okružnog N. O. Drug Lasić, govoreći o izborima 11. novembra, kazao je da je u prošlim izborima, u kojima je Vlatka Maček, izdajnica hrvatskog naroda, koji danas sklada sporazume sa crnim diktatorima Petrom Zivkovićem i Jelićem. Drug Lasić je rekao da Maček želi da onet zaisi hrvatski narod i da se igra njegovom slabom Maček je plinuo na trg ulicu HRSS-a, na samoj Stjepana Radića i hrvatski narod — kazao je drug Vito.

Govoreći o »Pastorskom pismu«, drug Vito je kazao da to pismo nije se baš sude kada je hrvatski narod počeo masovno d-vestina Narodni front. To pismo, moć cilji da omete učvršćivanje bratstva i jedinstva Hrvata sa Srbima i Muslimanima. Ti nenarodni biskupi počevši od Stjepina i drugih klevetaju naš Narodnoslobodilački pokret. Njihov cilj je provoditi, oni hoće da razvede hrvatski narod. Ali na nama je da odgovorimo da 11. novembra, na izborima, nekažemo cijelom svijetu, da hrvatski seljak kao republikanac hoće da izađe samo za republiku, za Tita — tako je završavao drug Lasić.

Zatim je govorio drug Đusko Josipović, načelnik odjeljenja za izvednu narodne vlasti federalne vlade Bosne i Hercegovine. On je govorio o nacionalnom naroda i naše vlasti i postizanju rezultata na bivšim izborima naše zemlje.

»Mi smo u ratu pobedili — rekao je Josipović, jer smo se vezali za našeg najvećeg prijatelja — Sovjetsku Rusiju. Danas naša zemlja ima više prijatelja nego što ih je ikad imala. To su rezultati naše politike naroda Narodnog fronta.

Završavajući svoj govor drug Josipović je rekao: naša predizborna i izborna parola mora biti: — rješavati zajednički i pitanje sietve i zbiranje vanje siromasne diće, podizanje kuća itd.

Poslije toga riječ je dobio Dr. Branko Čuhlić, koji je govorio o

aspektima naše reakcije u inostranstvu između ostalog rekao: »Našu reakciju predvoditi su bivši predsjednici vlada na čelu s kraljem Petrom, a pomagala je međunarodna reakcija. Ali pobedile je Front seljaka, radnika i postene inteligencije...
Na nama je dobio riječ avestićnik Đusko Mladenović. »Za 30 godina moza života u ovom kraju nisam vidio niči ozbiljnog ovakvog zbor. Ovdje vidim bratstvo i jedinstvo koje je sivojano među nama. Pozivam vas da čuvate tu najveću našu tekovinu, da učvršćujete bratstvo među nama. Na izborima, 11. novembra, izađite, nas sav naš narod, pozivam da dođemo na izbore, da potvrdimo ono što smo stekli, jer ono što činimo, činimo i našim interesus.

Zbor je zaključio drug Mihailo Pavlović. Na njemst oko se završio zbor narod je igrao svoja kola i klicao »Na nama je dobio riječ avestićnik Đusko Mladenović, bratstvo i jedinstvo...

VELIKI PREDIZBORNI ZBOR U MRKOVIĆI GRADU

U nedelju, 21 ovog meseca došao je narod sa donje strane Lisine Mrkovića na prvi predizborni zbor da zamisli svoje rješavanje da jedanaestog novembra potvrdi tumejni kulaćima tekovine Narodnoslobodilačke borbe zavedene sa toliko krvi i žrtava. Došli su sa selanja iz Šehonja, Trnjava, Gradina, Podražanje, Mrkovića, Matijeve, Kotor, Konjani, Brijuni, Brijuni, Podražanje, Vlasina i Bavlina, te radnici i građani Mrkovići Grada da zamisli svoje privrženost Narodnom frontu i svome Maršalu Titu.

Na zboru su govornici kazivali sa osnovne liste Dr. Vase Butozana, najvišeg kandidata sa vezane liste Ljubo Perić, čina Sreskog odbora NF-a Milda Turović, Bariš Nikola, major J. A., ispred Antifascističkog fronta žena drugarica Milica Arsenjina i nepred Udruženog sarajeva omladine Mihaliko Radulović.

Govor Dr. Vase Butozana, u kojem je iznio snagu narodnog fronta i za vrijeme otadžbinskog rata i za vrijeme sadanje mirne izgradnje bio je preokidani pokazanim narodnom frontu, maršalu Titu, Jugoslovenskoj Armiji, Federativnoj i Demokratskoj Republici, Jugoslaviji i našim velikim saveznicima.

Poslije zboru dao je kulturni odbor u Mrkoviću vječnu priredbu pod otvorenim nebom.

PREDIZBORNE KONFERENCIJE U SREZU MRKOVIĆI GRADU

Za izbore za Ustavotvornu skupštinu i Narodni front, u čitalom srezu veliko interesovanje. Tako su uže sreske konferencije i s ove i s one strane Lisine veoma dobro posjećene a diskusije su bile veoma lipe. Narodno interesovanje pokazuje naša žena, koje postavljaju mnoga pitanja, jer žele da se o svemu obavještenje u Trnjevom, Matijevom, Vlasinovom, Gersovom, Mednoj, Peškoj, Barafama, Podoruju, Gustovaru, Podložju i Konjanićima narocito su učestale. Na ovim konferencijama su sudjelovali kandidati osnovne liste Dr. Vase Butozana, ispred zamjenika Mitar Soldat, kandidat sa vezane liste Milda Karaš i njegov zamjenik Ljubo Perić, te predsjednik sreskog odbora NF-a Golubović, sekretar sreskog Narodnog odbora Nikola Jelderova, šef kabineta Ministarstva zdravlja Vukeljić Ubavić, načelnik Ministarstva i predsjednik razredne škole Dušan Buranović.

MINISTAR SAVESNE VLADE SAVA KOSANOVITZ U B. LUZI

1-XI u 16 časova stigao je u Banju Luku ministar za informacije i Savesne vlade NF-a Sava Kosanovitz. On se nalazi na važnom agentinom putu po Bosanskoj Krajini i Hrvatstvu, u Okučanima i Bosanskoj Gradini odjako je oboroze. Ministar Kosanovitz izložio je onštup i dlanahu situaciju i pozvao pšestvene da slojizim klasevima 11. novembra potukaju snagu Narodnog fronta i petakiv moć nove Demokratske Federativne Jugoslavije. Poslije ministar Kosanovitz govorio je i Ljubo Babuš, šin ovog kraja, član Fronta za Bosnu i Hercegovinu i poslanici kandidati za Skupštinu naroda.

Na konferenciji u Banjoj Luzi u dvorani kina »Nalase konferenciju je otvorio zamjenik Dušanovih Lujana koji je otkazao zbog ministar Kosanovitz. Pozdravljajući prisutnih govornik je u svom duhem govoru iznio blagostavne rezultate borbe i napora naroda Jugoslavije počev od 1935. godine na do danas. Istakao je brzu i solidnu konsolidaciju Jugoslavije koja u tom pogledu davno vredovao pod vodnjom država koje su prepirale rat. Na kraju je govornik pozvao sve prisutne da bez razlike na politička mišljenja i nacionalnu pripadnost izađu na izbore 11. novembra i da tako prvo inostranstvo pokazuju svoju vodu da Jugoslavije i moć, naše nove države.

Poslije ministra Kosanovitza govorio je

vorio je Dr. Šime Fabijanić, u ime HRSS-a. U ime Narodnog fronta za okrug Banalučki govorio je predsjednik O. Fronta Simo Konjanić.

Zatim je konferencija zaključena.

Stručnjak je ministar Kosanovitz otputovao u pravcu Prijedor, Bosanskoj Novog, Dobra i Kostajnice, gdje je također da odjazi sa ove konferencije.

PREDIZBORNA KONFERENCIJA U SELU ŽUJEVIĆI

U selu Žujevići narod pokazuje velikim interes za predstojeće izbore. Na konferenciji jedan stari čita kaže: »Mi se nisimo Kojunji zato da drugom damo vlast ko bi je iskoristivao protiv nas, nećemo mi svoj vlast štitićmo da ona nama služi u borbi protiv onih koji su pomagali svoju braću okupatore i koji danas istupaju protiv naših izbora. Jedan drugi stari rekao je: »Znamo mi kakva je njihova demokratija koja iza protiv onoga što narod želi. Ova bi neretno opozicija htjela da naroda razvede pri u ono zašto to on sve dlanu na svoje zlotove. A jedna žena je rekla: »Mila i njegova kompanija misle da smo mi jedna glavna masa i da ćemo zato oinovati na ovim izborima da smo za Frontu. Mi nisimo za Frontu zato što smo se svjesne nego baš zato što smo se svjesne boravne u Frontu i što je sada jednino kroz Frontu moguće očuvati ono što smo u borbi izvojevala«.

MAI OGLASI

Izgubljenu ličnu kartu broj 4030, serija V 404, proglašavam nevažećom. Mračić Kata, Banialučko polje 5

Izgubljenu ličnu kartu broj 12034, serija J 0475, proglašavam nevažećom. Rozić Josefina, Armaušina 41

Izgubljenu objavu, kaćnu listu te blok iz zadruge, proglašavam nevažećim. Čitaković Bilko, Dolac

Izgubljena dva štamblila (okružni i četvrtasti) s tekstom na istima »Državna roziška »pilana u Kozercu, proglašavam nevažećim. Upravu sam. ind. predueća Banja Luka

Izgubljenu ličnu kartu broj 13.483, serija Lj 1341, proglašavam nevažećom. Tkućia Jelena, Čondrićeva 37

Izgubljeno svjedocanstvo IV. razreda Građanske škole izdato 1940./41. god., proglašavam nevažećim. Vukelić Mihailo, Gornji Šehor 1

Izgubljeno državljanstvo broj 627, domovnicu broj 7752/25, želićničku legitimaciju, te ličnu kartu broj 4220, serija N 98, proglašavam nevažećim. Molnar Ana, Senoņa 15

Izgubljenu ličnu objavu izdatu od Opštinskog N. O. broj 553/45, proglašavam nevažećom. Petković Aćin, Kadina voda

Izgubljenu nabavilaćku knjižicu br. 2776, proglašavam nevažećom. Šrok Vladimír, Grobljanska 2

Izgubljenu ličnu kartu broj 5745, serija C 0836, proglašavam nevažećom. Šrok Ludmilab

Izgubljenu ličnu kartu broj 5301, serija 0047, proglašavam nevažećom. Reis Smato, Ljtrića 2

Izgubljenu ličnu kartu broj 12380, serija D 971, proglašavam nevažećom. Vidimić Juso, Halllovac 2

Izgubljenu kaćnu listu, proglašavam nevažećom. Sultaniović Redžo, Džabića 29

Izgubljena dva ovčarenia iz Državnog tužništva, proglašavam nevažećim. Azić Seif, Gundulićeva 14

Izgubljenu ličnu kartu broj 677, serija A 1354, proglašavam nevažećom. Bundalo Darinka, Beničeva 7

Izgubljenu člansku legitimaciju br. 1627, proglašavam nevažećom. Bahutićević Zaza, Nžabića 4

Izgubljenu ličnu kartu broj 261, serija 713, proglašavam nevažećom. Agonović Emina, Rumjanina 5

OGLAS

Ako ko šta zna za moć sina Bašić Borđana iz sela Kadinaća kod Slatina, koji se poseljićmo pot nivo pot roditićmo dani neta to jest majci Ristani Bašić, selo Kadinaća.

JAVNA ZAHVALA

Ovim se putem javno zahvaljujemo drugu Dr. Zabarji Davidoviću, na njegovom velikom trudu i požrtvornosti nlikom liječenja moć teško oboljele supruge Razije ko je on uz velike napore uspješno izliječio. Salko Isović, čin. sekcije za gradnju železnica Banja Luka

OGLAS

O svojoj ličavi sietmo Ljuzitriću neta moć primati uobijanje po siete. Dr. Borhe Kuzman